AP 1G 2021_Mathematik, Teil 1

Matematica part 1 — quints in scrit (puter)
Puncts maximels: 28 Dureda: 60 minutas

Remarchas prelimineras ed indicaziuns

* L’examen po gnir aviert pur cur cha la persuna chi survaglia al hegia do liber.

* Scriva cun penna u cun culli in culur blova u naira (na cun rispli e culli pilot!).

* Construescha las lezchas da geometria cul rispli e tira zieva la soluziun cun culur
(verda).

* TuU stust indicher la via da soluziun cumpletta. Tuot las calculaziuns necessarias
stoglian gnir fattas sul fogl da soluziun.

* A nudo unguns puncts per soluziuns sainza via da soluziun.

* Tu stust indicher las uniteds d'imsura.

* Ruots cumuns stoglian gnir scurznieus taunt scu pussibel.

* Tu nu suos-chast druver il calculeder da giglioffa u oters mezs d'agud electronics.

* Sun l'ultima pagina da la prouva ho que |16 impu per fer our quints (notizchas).

Suottascripziun candidata / candidat: L6 / data:

Vegn empleni dals magisters che curregian

Correctura Data: Inizialas: Puncts cuntanschids:
Controlla Data: Inizialas: Puncts cuntanschids:
Controlla posteriura | Data: Inizialas: Puncts cuntanschids:
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Mathematik Teil 1 — schriftlich

max. Punkte: 28 Dauer: 60 Minuten

Vorbemerkungen und Anweisungen

Die Priufung darf erst nach Freigabe der Aufsichtsperson aufgeklappt werden.

Schreibe mit blauem oder schwarzem Stift (nicht mit Bleistift und kein Pilotstift!).
Konstruiere die Geometrieaufgaben mit Bleistift und ziehe die Lésung farbig (griin) nach.
Der Lésungsweg ist vollstandig anzugeben. Alle notwendigen Rechnungen sind auf dem
Losungsblatt durchzuflihren.

Losungen ohne erkennbaren Losungsweg ergeben keine Punkte.

Die Masseinheit gehort dazu.

Briche sind wenn méglich vollstandig zu kirzen.

Der Taschenrechner oder andere elektronische Hilfsmittel durfen nicht verwendet werden.

Auf der hintersten Seite der Prifung hat es zusatzlichen Platz zum Rechnen (Notizen).

Unterschrift Prifungskandidat/in: Ort / Datum:

Auszufiillen durch die Korrigierenden Lehrpersonen

Korrektur Datum: Initialen: erreichte Punkte:
Kontrolle Datum: Initialen: erreichte Punkte:
Nachkorrektur Datum: Initialen: erreichte Punkte:
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1) | Rechne in die angegebenen Masseinheiten um.

Transfuorma in las uniteds dad imsiiras indichedas.

2p 5800 g > t
93.5 m? > dm?
5.5 cl > ]

2) | Erganze die beiden Rechenbdume vollstandig.

Cumplettescha dal tuottafat ils duos bés-chs da quints.

(-7 —(__ —54) =93
NN/
19

~_

v | (102.6: ) :( + 7.3) =

N/ /

N\
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3)

1p

1p

Rechne aus.
Fo our il quint.

a) 902 -888 =

b) 1390.62: 15 =
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4)

1p
1p

1p

Ein Orientierungslaufer bewegt sich jeweils geradlinig auf drei Teilstrecken:

* Er startet bei Punkt R (4/2.5) und lauft 2.5 km nach Osten zum Punkt S.
* In S @ndert er seine Laufrichtung und lauft 6 km nach Norden zu Punkt T.

* Von T lauft er wieder zum Startpunkt R zurick.

a) Notiere die Koordinaten vom Punkt T: ( / )

b) Wie weit ist die Schlussstrecke von T zu R in Wirklichkeit?

(Runde - wenn nétig - auf 100 m genau)

c) Wie gross ist der Winkel zwischen den beiden Laufstrecken bei Punkt T?

| I
N

11

1 2 3 4 65 6 7 8 9 10 11 12
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4)

1p
1p

1p

Un curridur d'orientaziun as mouva mincha vouta gualiv our siin trais tragets parziels:

* El parta tal punct R (4/2.5) e cuorra 2.5 km vers ost fin tal punct S.

* Tal punct S miida el la direcziun da cuorsa e cuorra 6 km vers nord fin tal punct
T.

* Davent dal punct T tuorna el darcho tal punct da partenza R.

a) Nota las coordinatas da punct T: ( / )

b) Quaunt lung es il traget final da T a R in realted?

(Arrundescha — scha necessari — siin 100 m precis.)

¢) Quaunt grand es I'angul traunter ils duos tragets da cuorsa tal punct T?

A N
500 m Y \ AN-
AN /-
11
S
10 T~
9
8
7
6
5——
4
3
2
1
! 1 -

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
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5)

1p

1p

1p
1p

a) Zeichne ein Parallelogramm mit den Seitenlangen 4 cm und 7 cm.
Ein Winkel des Parallelogramms soll 60° betragen.

(Zuerst mit Bleistift zeichnen, dann mit griiner Farbe deine glltige L6sung nachziehen)
a) Disegna (in parallelogram cun lungezzas da varts da 4 cm e 7 cm.

Un angul dal parallelogram dess avair 60°.

(Disegna il priim cun rispli e vo alura zieva tia soluziun valabla cun verd.)

b) Berechne die anderen drei Winkel im Parallelogramm:

b) Calculescha ils trais oters anguls aint il parallelogram:

c¢) Untersuche, ob das Parallelogramm achsensymmetrisch oder drehsymmetrisch ist.

Gib die Anzahl Symmetrieachsen an:

Gib den kleinsten Drehwinkel an:

¢) Controlla, scha'l parallelogram es simmetric siin (in'axa u sch'el as lascha volver
simmetricamaing.

Indicha il numer d'axas da simmetria:

Indicha il pii pitschen angul da rotaziun:
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6)

1p

1p

Die Katze von Herrn Casanova frisst normalerweise eineinhalb Schalen Katzenfutter pro
Tag. So reicht das Katzenfutter, welches Herr Casanova heute eingekauft hat, fur
genau 12 Tage. Da sich Casanovas Katze aber einen Winterspeck anfuttern will,

bendtigt sie ab heute zwei Schalen Futter pro Tag.

Il giat da signur Casanova maglia normelmaing lina s-chacla e mez pevel per giats al di.
Usché taundscha il pevel per giats cha signur Casanova ho cumpro hoz precis per 12
dis. Cun que cha'l giat da signur Casanova voul fer reservas da grass per l'inviern,
drouva el a partir dad hoz duos s-chaclas pevel al di.

a) Wie lange reicht das heute gekaufte Katzenfutter nun?

a) Per quaunt I6nch taundscha uossa il pevel per giats cumpro hoz?

b) Nach drei Tagen bringt Herr Casanovas Katze zu jedem Essen die Nachbarskatze
mit, welche auch zwei Schalen pro Tag frisst. Somit futtert Herr Casanova ab dem
vierten Tag auch noch die Nachbarskatze mit. Wie lange reicht das heute gekaufte

Katzenfutter in diesem Fall?

b) Zieva trais dis arriva ultra dal giat da signur Casanova eir il giat dal chantunais chi
maglia medemmamaing duos s-chaclas al di. A partir dal quart di pevia signur
Casanova dimena eir auncha il giat dal chantunais. Per quaunt I6nch taundscha il

pevel cumpro hoz in quist cas?
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7) | Miriam Steiner hat sich auf ihren Geburtstag einen Computer gewlnscht, welcher

Fr. 1'295.- kostet. Gotti Heinz wiirde % von diesem Betrag bezahlen und Tante Simone

% . Den Rest des Betrages mochte Miriam durch 24 Stunden Arbeit selbst verdienen.
3P | Mit welchem Stundenlohn rechnet sie, damit sie mit ihrer Arbeit genau den Restbetrag

verdient?

Miriam Steiner ho giaviischo per sieu anniversari (in computer chi cuosta fr. 1'295.-.
. . . 3 . . 2
Padrin Heinz pajess - da quista summa ed anda Simone S La summa restanta da

l'import vuless Miriam guadagner svess cun lavurer 24 uras.
Cun che peja a l'ura fo ella quint, sch'ella voul guadagner cun sia lavur precis la summa

restanta?
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8)

3p

In der Turnhalle gibt es die drei Plastikboxen A, B und C, in welchen total 84 Tennisballe
aufbewahrt werden. Je nachdem wie die Kinder die Balle versorgen, liegen in jeder Box

unterschiedlich viele Balle. Weil die Kinder sehr zuverlassig sind, werden immer alle 84

Balle in den drei Boxen versorgt.

Notiere zu jeder Situation, wie viele Balle in welcher Box liegen (Tabelle ausfullen).

In la halla da gimnastica do que trais chaschas da plastic A, B e C per tgnair in salv
totelmaing 84 ballas da tennis. Tuot tenor cu cha'ls iffaunts mettan davent las ballas,
variescha il numer da ballas in mincha chascha. Cun que cha'ls iffaunts sun fich fidos,
depuonan els adlina tuot las 84 ballas illas trais chaschas.

Nota per mincha situaziun quauntas ballas chi‘s rechattan in che chascha (cumpletter la

tabella).

In der Box A liegen halb so viele Bélle wie in der Box B. In
der Box C sind es 27 Balle.

La chascha A cuntegna la mited da las ballas chi's

rechattan illa chascha B. llla chascha C sun 27 ballas.

In Box A und Box C sind gleich viele Bélle und in der Box
B befinden sich gleich viele Bélle wie in den Boxen A und
C zusammen.

b)
llla chascha A e la chascha C ho que listess bgeras ballas
e la chascha B cuntegna listess bgeras ballas scu que cha

las chaschas A e C cuntegnan insembel.

In der Box A liegen 3 Balle weniger als in der Box B. In der
) Box B sind es 3 Balle weniger als in der Box C.

c
llla chascha A as rechattan 3 ballas main cu illa chascha

B. La chascha B cuntegna 3 ballas main cu la chascha C.
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9)

3p

Gegeben sind die folgenden Zahlen:

A’s po fer quint culs seguaints numers:

6.24 6.72 6.86

6.9

6.98

Welche dieser Zahlen kdnnen in die nachfolgenden Ungleichungen oder Gleichungen

eingesetzt werden?

Die Zahlen dirfen mehrfach verwendet werden. Notiere jeweils alle moglichen

Lésungen. (Es kdnnen 0 bis 5 der gegebenen Zahlen mdgliche Losungen pro

Ungleichung oder Gleichung sein.)

Chenliins da quists numers poust tii druver illas sequaintas inequaziuns u equaziuns?

Tl suos-chast druver plissas voutas ils numers. Nota mincha vouta tuot las soluziuns

pussiblas. (Per mincha inequaziun u equaziun paun 0 fin 5 dals numers determinos

esser soluziuns pussiblas.)

[ ] + 624 < 1322
7 - [ = 4263
4836 - [ ] > 415

Lésungen hier aufschreiben:

Scriver qua las soluziuns:
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10) | Drei Schuler laufen zusammen eine Staffel von total 6000 m. Jeder legt dabei dieselbe

Strecke mit konstanter Geschwindigkeit zurlick. Anton benétigt fur seine Strecke

16 min 6 s, Gregor braucht 25.25 Minuten und Emil 13 § min.

a) Wie lange bendtigen alle drei Schiler zusammen fir die ganze Staffelstrecke?

b) Mit welcher durchschnittlichen Geschwindigkeit ist Emil unterwegs?

Trais scolars cuorran insembel (ina stafetta da totelmaing 6000 m. Minchiin dad els

cuorra il listess téch cun lina sveltezza constanta. Anton drouva per sieu téch 16 min e
6 s, Gregor 25.25 minutas ed Emil 13 % min.

1p | a) Quaunt I6nch drouvan tuot ils trais scolars insembel per l'inter traget da stafetta?

| b) Cun che sveltezza media cuorra Emil?
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11) | Betrachte die nebenstehende Figur.

(Die Skizze ist nicht massstabsgetreu.)

Contaimpla la figiira co daspera.

(La skizza nu correspuonda a la scala.)

a) Berechne die graue Flache in dieser Figur.

a) Calculescha la surfatscha grischa da quista

48 cm?

40 ¢cm?

36 cm?

45 ¢m?

P |, .
figiira.
4
b) Berechne in der Figur das Volumen des Quaders unterhalb der grauen Flache
(Eckpunkte mit Punkten () gekennzeichnet).
1p b) Calculescha illa figlira il volumen dal queder suot la surfatscha grischa; ils puncts da

chantun sun marcos cun puncts ().

Zusatzlicher Platz zum Rechnen. Schreibe unbedingt die Aufgabennummer dazu!

L6 supplementer per fer our quint. Scriva in mincha cas lotiers il numer da la lezcha!
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Zusatzlicher Platz zum Rechnen. Schreibe unbedingt die Aufgabennummer dazu!

L6 supplementer per fer our quint. Scriva in mincha cas lotiers il numer da la lezcha!
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